



PROTOKÓŁ  NR LVII / 06  

z  LVII sesji Rady Miejskiej w Śremie, odbytej 

26 października 2006r. w godz. 11.00 – 15.56
w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Obecnych 21 radnych. /Lista obecności stanowi załącznik  nr 1 do protokołu./.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Krzysztof Łożyński 

- Burmistrz Śremu,

2. Janusz Przywara

-  I Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Radosław Łucka

-  II Z-ca Burmistrza Śremu,

4. Hanna Brukarczyk
 
- Sekretarz Gminy Śrem,

5. Magdalena Łagoda

- Skarbnik Gminy Śrem, 

6. Małgorzata Juniewicz

- radca prawny w Urzędzie Miejskim,

7. Dorota Gandecka

- inspektor Zespołu Informacji i Promocji,

8.Adam Lewandowski

- Naczelnik      Pionu      Edukacji     i     Usług 

                                                     Społecznych,

9.Leszek Kowalski

- Naczelnik   Pionu  Gospodarki   Przestrzenią 

                                                     i Środowiskiem,

10.Robert Mielcarek

- Naczelnik  Pionu   Rolnictwa  i   Gospodarki 

                                                     Komunalnej,

11.Augustowski Roman

- Prezes MARDOM - Deweloper Sp. zo.o.,
12.Bogusław Klaczyk

- przedstawiciel MARDOM Deweloper Sp. 




             z o.o.,
13.Przedstawiciel firmy SKANSKA  -   generalny   wykonawca     obwodnicy 

     Śrem,

14. Andrzej Zawadzki

- Prezes MARCO-POLO Sp. z o.o., 

15.Piotr Michałowski

- Żwir-Kop Sp.jawna - Dolsk,

16.Michał Łabudka

-  przedstawiciel    firm    KARMA  -  BELLA 

                                                     Technika i Dutron,

17.mieszkańcy gminy

- Pruski Zbigniew, Józef Naskręt,
18.Sołtysi wsi :


- Orkowo, Niesłabin, Wyrzeka.
19.Przedstawiciele mediów :
-   TV - Relax ,  Tydzień    Ziemi   Śremskiej , 






  Tygodnik Śremski, Kurier Śremski.
/Porządek obrad, zaproszenia  na sesję, ogłoszenia stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.  

ad.1. Otwarcie Sesji.

Pan Maciej Janiszewski - Przewodniczący Rady Miejskiej w Śremie       otwierając LVII sesję Rady Miejskiej powitał radnych, Burmistrza i jego zastępców, Sekretarza i Skarbnika, kierowników jednostek oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 

ad.2. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący  Rady  stwierdził, że na podstawie listy obecności na sali jest 

obecnych 16 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomoc-      nych uchwał. Poinformował, że głosy liczą radni :  Andrzej Mieloszyński i Katarzyna Sarnowska.
ad.3.Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynął wniosek grupy radnych o wycofanie z porządku obrad sesji, projektu uchwały w sprawie Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. Prośbę uzasadniają ważnością tego dokumentu dla przyszłego zagospodarowania przestrzennego Gminy oraz potrzebą zapoznania się z nim radnych nowej kadencji Rady. Uznają, że ten dokument powinien być uchwalony przez nową Radę. /Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./.
Jednocześnie Pan Burmistrz skierował wniosek w sprawie uzupełnienia obrad dzisiejszej sesji Rady o następujące projekty uchwał Rady :

- 2 projekty uchwał w sprawie zgody na utworzenie na terenie gminy Śrem podstrefy Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest - Park”.

-  zmieniającej uchwałę w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami gruntowymi oraz sprzedaży lokali mieszkalnych . / Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu./.
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze posiedzenie Rady zostały zaproszone osoby, które w jakiś sposób są zainteresowane uchwaleniem studium, zresztą podczas dyżurów pełnionych w Radzie , zgłaszali propozycje i prośbę o zabranie głosu w dyskusji. Wniosek grupy radnych musi być przegłosowany, ale zanim to nastąpi, zaproponował , ażeby niezależnie od tego jaki będzie wynik głosowania, zainteresowani zabrali głos.

Przewodniczący Komisji Rozwoju - Tomasz Jakuszek stwierdził, że w związku z przyjęciem w głosowaniu, 3 głosy za, 2 głosy przeciw, na Komisji Rozwoju wniosku radnego Marka Basaja o wycofaniu projektu uchwały Rady w sprawie Studium Uwarunkowań i kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem , kluczowego dokumentu w tej kadencji . Wnosi o przeprowadzenie głosowania w głosowaniu jawnym, aby radni wzięli na siebie odpowiedzialność za rozwój gminy, a właściwie wstrzymanie rozwoju gminy w tym momencie. Wnosi o to, zanim zakończy się dyskusja w sprawie przyjęcia lub nie przyjęcia  projektu uchwały do porządku obrad, wypowiedzieli się przedsiębiorcy , ponieważ oni bezpośrednio są zainteresowani działalnością i uzyskiwaniem efektów nie tylko dla siebie ale również dla gminy. Wspomniał, że ten projekt  uchwały był opracowywany niemalże przez 3 lata i możliwość wglądu radnych wnioskujących o wycofanie tego projektu uchwały, była nieograniczona . W maju na Komisji Rozwoju dokument roboczy studium został dostarczony członkom Komisji i na tym posiedzeniu komisji, członkowie nie zadali ani jednego pytania, nie byli zainteresowani tą problematyką , tak więc stawianie sprawy, że należy przesunąć podjęcie decyzji o studium jest wielkim nieporozumieniem. Jeśli Państwo uważaliście, że cokolwiek trzeba zmienić, to proszę to udokumentować to co Państwo składali do tego projektu. Nadmienił, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Rozwoju , wnioskodawca o wycofanie projektu, Pan radny Basaj publicznie przyznał się, że nie zapoznał się z projektem studium. To studium było opracowane bardzo długo i jest zwieńczeniem pracy tej Rady Miejskiej.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że wniosek o zmianę porządku obrad jest wnioskiem formalnym i zgodnie z § 43 ust. 2 Statutu Gminy, nie przewiduje się większej dyskusji poza jednym głosem za i jednym przeciw. Poprosił Pana Przewodniczącego o zastosowanie się do obowiązujących przepisów.

Pan Burmistrz Łożyński stwierdził, że przez 2,5 roku był odpowiedzialny za opracowanie tego studium, szanuje prawo natomiast jest przekonany, że Rada powinna się dokładnie nad tym zastanowić. Wobec faktu, że wniosek został podpisany przez 11 osób, rozumie, że jego uzasadnienie, które miało być czymś prorozwojowym brzmi jak mowa pogrzebowa, ale są sprawy, które  na tej sali powinny być wypowiedziane. Zostało złożonych 77 uwag czyli bardzo dużo. Jest około 55 osób, które złożyły wnioski. Te uwagi zostały bardzo szczegółowo przeanalizowane . Spośród tych 77 uwag, jeżeli skomasuje się razem te uwagi, które zostały złożone pojedynczo przez mieszkańców Psarskiego, to można powiedzieć, że nie zostało w pełni przyjętych 6 wniosków, bo są przyjęte częściowo, natomiast 3 uwagi zostały odrzucone, a cała reszta uwag przy dużym zaangażowaniu projektantów,  została przyjęta. 20 000 ha, 40 000 mieszkańców i planu, który mówi o kierunkowych działaniach dotyczących rozwoju gminy, zarówno  w sensie ekonomicznym, w sensie mieszkaniowym, edukacyjnym, społecznym. Jest to ewenement , ponieważ najczęściej dyskusja toczy się bardzo długo i są  spory w których rozwiązania jest bardzo trudno znaleźć. My mamy sytuację luksusową, bowiem to studium jako dokument, który zawiera ok. 400 stron, jest prawie bez większych  kontrowersji gotowy do uchwalenia, dlatego poprosił ażeby ci którzy dążą do tego aby zdjąć z porządku obrad ten punkt, żeby się opamiętali. Czeka kilku przedsiębiorców, którzy dostarczają materiał budowlany - żwir do budowy obwodnicy. Czy będzie dokończony II etap obwodnicy wsi Zbrudzewa, jeżeli Marszałek będzie wiedział, że my nie pozwalamy eksploatować naszych złóż kruszywa , wykonawstwo jest wtedy droższe. Nie wie, czy te 15 mln zł przeznaczone na wykonanie obwodnicy II etap do końca 2007 roku będzie zrealizowane. Są to wyjątkowo bardzo ważne kwestie, czasu było dużo , bo od maja do października, żeby wnosić wnioski i uwagi i w tym momencie zdejmowanie tego byłoby  błędem. Następna Rada będzie chciała się z tym zapoznać, i jeżeli będą istotne uwagi, to etap wyłożenia trzeba będzie powtórzyć i wtedy na pewno co najmniej pół roku będzie potrzeba, żeby to studium uchwalić. Wniósł o  to, żeby jednak debata nad studium się odbyło i żeby głosowanie miało miejsce.

Pani mecenas Juniewicz stwierdziła, że zapis w § 43 Statutu Gminy ust.1 mówi, że wnioski formalne Przewodniczący poddaje pod dyskusję po dopuszczeniu 1 głosu za 1 przeciwko wnioskowi, po czym poddaje wniosek pod głosowanie. A zatem aby  poddać go pod dyskusję, bo nie sądzi, żeby to było ograniczenie dyskusji na forum Rady natomiast musi być 1 głos za przyjęciem i 1 głos przeciwko. Po dopuszczeniu tak jakby kontra dykteryjnych postaw  , może odbyć się normalna dyskusja. Trudno powiedzieć, że ten przepis ogranicza radnym możliwość dyskutowania. W dyskusji wcale nie musi padać słowo za czy jestem przeciw, jest to swobodna dyskusja na ten temat. Nie sądzi, że ten przepis ogranicza radnym możliwość wypowiadania się w kwestii formalnej. Chyba o takie ograniczenie tutaj nie chodziło. Być może przepis jest niezbyt precyzyjnie sprecyzowany. jej zdaniem dyskusji to nie zamyka.

Radny Klaczyński stwierdził, że jeżeli ten przepis jest nieczytelny wg pani prawnik, to dziwi się, bo ten zapis jest czytelny.

Radny Jakuszek zwrócił się do radnego Klaczyńskiego z pytaniem, jakie posiada wykształcenie, że kwestionuje słowa Pani mecenas ?

Radny Antoni Błoszyk stwierdził, e prawo jest prawe, a życie jest życiem. Sam prowadzi mały zakład, a opozycja nie prowadzi działalności. Jeżeli tego studium Rada nie przyjmie, to Panowie radni, zgotujecie społeczeństwu i przedsiębiorcom trudną sytuację. Społeczeństwu zależy na obwodnicy, a opozycja blokuje studium, po to, żeby można było powiedzieć, że ta Rada była nieudolna. Do tego studium włożono dużo pracy i dużo pieniędzy, jakie zastrzeżenia ma opozycja do studium ?

Radny Bolesław Wośkowiak stwierdził, iż nie zgadza się z radnym Błoszykiem. Gmina Śrem jako jedyna gmina 2.12.1999r. przyjęła studium w czasie III kadencji. Studium nie może być tym, co poróżni Radę. Celem wniosku i intencją był fakt, że dokument studium jest zbyt poważnym dokumentem i nieprawdą jest, że zatrzyma się przedsiębiorców, bo obowiązuje dotychczasowe studium. Niech nowa Rada się z tym zapozna, tym bardziej, że przyjdą nowi radni. Nie jest celem zablokowanie tego, tylko uchwalenie przez nową Radę. Wiadomo, iż całość dokumentu została przygotowana przez Radę IV kadencji. Dodał, iż w roku 1999 studium zostało przyjęte jednogłośnie.

Radny Mieczysław Waligóra stwierdził, iż nie zabiera głosu ani za ani przeciw, apeluje o podejście rzetelne do tematu i o dyskusję nad projektem. Rada powinna szanować czas tych ludzi i ich zaangażowanie , którzy przyszli dzisiaj na sesję. Studium dotyczy wszystkich mieszkańców gminy. Kto z radnych uzna, że ten dokument jest wadliwy, to w głosowaniu go odrzuci.

Radny Wośkowiak stwierdził, że nikt z opozycji nie jest przeciwko studium, ale za tym, żeby projekt uchwały rozpatrywała nowa Rada.

Radny Waligóra stwierdził, że można przyjąć różne hipotezy, różne rozwiązania. Dokument był tworzony przez 3 lata, to czy nowa Rada to szybko przyjmie, bo do tego potrzeba pewnego zasobu wiedzy i doświadczenia.

Radny Błoszyk stwierdził, że może opozycja nie jest przeciwko studium, ale przeciwko przedsiębiorcom i wyborcy złożą przy wyborach odpowiednie podziękowania.

Pan Burmistrz Łożyński poinformował, że w § 2 jest przywołana stara uchwała. Pierwsza sesja była 22 listopada 1998r. czyli była potrzeba 13 miesięcy, żeby nowa Rada przyjęła studium, teraz może być nie 13 ale 11 miesięcy. Czy nas stać, żeby tak długo czekać na uchwalenie studium ?

Przedstawiciel firmy SKANSKA - generalny wykonawca obwodnicy Śremu, stwierdził, iż odnośnie żwirowni w Lucinach, w kwestii koncesji, są problemy. Są krótkie terminy wykonania, a ten materiał trzeba pozyskać. Są w kropce, może termin wykonania trzeba będzie przedłużyć. Materiał ze żwirowni trzeba będzie pozyskać gdzie indziej. Poprosił o przyjęcie tego studium.

Radny Wośkowiak stwierdził, iż pamięta, że plan zagospodarowania na wydobycie kruszywa w Lucinach był przyjęty, jaka jest przeszkoda, żeby dokonać zmiany kolejnych terenów ?

Pan Burmistrz Łucka  poinformował, iż w obowiązującym studium nie ma informacji o złożach w Lucinach, wobec tego na podstawie tego studium nie można zaopiniować pozytywnie wydobycia kruszywa z tych złóż. Pierwszy fragment planu, który był uchwalony, został skonsumowany przez wydobycie kopaliny. Dla pozostałego obszaru tj. 10 ha nie ma planu i nie ma go w studium.

Pan Andrzej Zawadzki zabierając głos, poinformował, że jest upoważniony do reprezentowania kilku znaczących firm. Budowa obwodnicy jest bardzo ważną inwestycją. Firma SKANSKA za 3 lata zapomni o kłopotach, natomiast firmy lokalne były i są tutaj na tym terenie, chociaż wiele firm już odeszło. Zaapelował w imieniu przedsiębiorców, którzy nie mają lekko, żeby za miesiąc studium podjęła nowa Rada.

Radny Waligóra poprosił Pana Zawadzkiego , czy może określić którzy z przedsiębiorców są zaniepokojeni uchwaleniem studium i którzy dali mu upoważnienie ?

Pan Zawadzki stwierdził, że mówi w imieniu Deforu, Agro-Handlu, swojej firmy Marco-Polo i wielu innych mniejszych firm, żeby nie podejmować tego i nie zostawiać bałaganu.

Radny  Błoszyk  stwierdził ,  że  przedsiębiorstwa  mają  pracowników , płacą 
Zus-y i podatki, od przedsiębiorców wpływają do gminy środki.O co chodzi ? Jest to upór, żeby nie uchwalić studium i o pół roku przedłużyć jego uchwalenie.

Radny Waligóra stwierdził, że o ile przedsiębiorcy o tak znaczącej renomie, są przeciw, to dlaczego nie przyszli dzisiaj na sesję ? Czy z pozycji Marco-Polo, Pan Zawadzki może określić , jakie ma zastrzeżenia do studium, chodzi o głos merytoryczny.

Przewodniczący Rady zaapelował o dyskusję nad porządkiem obrad sesji.

Pan Burmistrz Łożyński stwierdził, że w tym Urzędzie jest kopia aktu notarialnego z lipca br. i jest firma MERKURY i Pan Fornalik wystąpił o decyzję środowiskową.

Pan Burmistrz Łucka zwracając się do Pana Zawadzkiego,  poinformował, że nieprawdą jest, że wiele firm opuściło Śrem, jeżeli Pan Zawadzki ma dowody, to poprosił o ich dostarczenie. Firma Defor wyrejestrowała siedzibę, ale produkcja nie opuściła Śremu.

Radny Antoni Błoszyk przypomniał, że Defor chciał zakupić grunt za przysłowiową złotówkę i gdyby go kupił, to inni przedsiębiorcy też by się zgłaszali po zakup tanich gruntów.

Radny Jakuszek zgłosił wniosek o przeprowadzenie głosowania imiennego.

Radny Jan Mieloszyński stwierdził, że prawdą jest, że nie ma podstawy prawnej do takiego głosowania, ale można zaznaczyć w protokole, że głos radnego był za lub przeciw.

Przystąpiono do głosowania wniosku dot. wycofania Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem,

„za” głosowało 11 radnych,

przeciw głosowało 10 radnych.

Rada w głosowaniu wycofała ten punkt z porządku obrad dzisiejszej sesji.

Radny Jakuszek poprosił o zapisanie w protokole, że głosował za odrzuceniem tego wniosku.

Pan Burmistrz Łożyński przeprosił wszystkich obecnych, którzy chcieli by dyskutować o studium./Projekt studium stanowi załącznik nr 5 do protokołu./.
Radny Żeleźny poprosił o odnotowanie w protokole, że był za zmianą porządku obrad , w imieniu własnym i klubu.

Radny Jan Chwieralski poprosił o odnotowanie, że głosował za wycofaniem studium.

Przewodniczący Rady poinformował, że wniosek Burmistrza dotyczył wprowadzenia następujących projektów uchwał Rady w sprawie: 

1. zgody na utworzenie na terenie gminy Śrem podstrefy Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest - Park” w Pyszącej,

Rada w głosowaniu 21 głosami „za” - jednogłośnie przyjęła do porządku obrad powyższy projekt uchwały.

2. zgody na utworzenie na terenie gminy Śrem podstrefy Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest - Park” w Psarskiem,

Rada w głosowaniu, 21 głosami „za” - jednogłośnie przyjęła do porządku obrad powyższy projekt uchwały.

3. zmieniającej uchwałę w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami gruntowymi oraz sprzedaży lokali mieszkalnych,

Rada w głosowaniu, 21 głosami „za” - jednogłośnie przyjęła do porządku obrad powyższy projekt uchwały.

Zaproponował umieszczenie powyższych projektów w pkt 5, kolejno pod literą a, b, c, pozostałe projekty uchwał zmieniają kolejność.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia zmienionego porządku obrad,

„za” głosowało 21 radnych. Porządek obrad LVII sesji Rady został przyjęty jednogłośnie w następującej wersji :

1. Otwarcie Sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z LVI sesji Rady Miejskiej w Śremie.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie :

a) zgody na utworzenie na terenie gminy Śrem podstrefy Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest-Park”,
b) zgody na utworzenie na terenie gminy Śrem podstrefy Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest-Park”,

c) zmieniającej uchwałę w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami gruntowymi oraz sprzedaży lokali mieszkalnych,
d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ul. Leśnej we wsi Nochowo,

e) rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na prowadzenie działalności pożytku publicznego oraz ze stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego na 2007 rok,
f) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok,
g) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu komercyjnego,
h) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pn. : „Budowa kanalizacji sanitarnej w Wyrzece”,
i) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pn. : „Budowa kanalizacji sanitarnej w Bystrzku i Olszy - etap I”.
j) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2006 rok.

6. Informacja na temat złożonych interpelacji i udzielonych odpowiedziach.

7. Informacja  na temat złożonych oświadczeń majątkowych za 2005 rok oraz 
    na 2 miesiące przed końcem kadencji.

8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
10.Zamknięcie Sesji.
ad.4. Przyjęcie protokołu z LVI sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący  Rady  poinformował, że  nie  zostały zgłoszone zastrzeżenia 

do protokołu z LVI sesji Rady Miejskiej.

W  głosowaniu,  protokół z LVI sesji Rady został przyjęty 21 głosami „za”- jednogłośnie bez odczytywania.

ad.5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady w sprawie :
a) zgody na utworzenie na terenie gminy Śrem podstrefy Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest-Park” ( dot. Pyszącej )
Projekt tej uchwały jak i następnej przedstawił i omówił Pan Krzysztof Łożyński - Burmistrz Śremu. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu./.
/Salę obrad opuścił radny Tomasz Jakuszek, obecnych na sali 20 radnych./.

Pan Burmistrz Łożyński poinformował, że wynikła potrzeba opracowania dwóch projektów uchwał dot. zgody na utworzenie na terenie gminy Śrem podstrefy Wałbrzyskiej  Specjalnej Strefy Ekonomicznej,  ponieważ firma Dutron Sp. z o.o. na terenie wsi Psarskie oraz Firma Domo-Meble Sp.  o.o. na terenie wsi Pysząca planują rozwój swoich firm.
Projekty tych 2 uchwał są podobne do poprzednich uchwał w tej sprawie. Firmy Dutron i Domo-Meble  zamierzają wystąpić z wnioskiem o ustanowienie dla nieruchomości położonych na terenie wsi Psarskie i Pysząca,  których są  właścicielami , podstrefy Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest-Park”. Jednym z dokumentów stanowiących załącznik do takiego wniosku jest zgoda Rady Miejskiej na utworzenie takiej podstrefy. Biorąc pod uwagę, że włączenie nieruchomości wymienionych w załącznikach do  uchwał,  do Wałbrzyskiej Strefy, może być źródłem zwiększenia nakładów inwestycyjnych, pośrednio także zwiększenia poziomu zatrudnienia , stąd też poparcie powyższej inicjatywy jest uzasadnione.

Jeżeli chodzi o Pyszącą to grunt należy do Agencji Nieruchomości Rolnej, po zmianie ustawy, która zmienia ustawę o przekazanie nieodpłatne w drodze umowy gruntów na własność na cele inwestycyjne, zasadny staje się utworzenie tam tej strefy.
Pan Łabudka w imieniu 2 spółek Karma-Belli i Dutron, poinformował, że spółki zamierzają inwestować tutaj i mają perspektywy rozwojowe, stąd są zainteresowani utworzeniem Strefy Wałbrzyskiej.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Piotr Mulkowski poinformował, że Komisja projekt tych 2 uchwał zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 405 /LVII/ 06 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 405 /LVII/ 06 stanowi załącznik nr 7  do protokołu./.

b) zgody na utworzenie na terenie gminy Śrem podstrefy Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest-Park” ( Psarskie)
/Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8  do protokołu./.

Przystąpiono  do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 406/LVII/06 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 406/LVII/06 stanowi załącznik nr 9  do protokołu./.
c) zasad gospodarowania nieruchomościami gruntowymi oraz sprzedaży lokali mieszkalnych.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Burmistrz Radosław Łucka - II Z-ca Burmistrza. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10  do protokołu./.
    /Na salę obrad wrócił radny Tomasz Jakuszek, obecnych 21 radnych./.


Obowiązująca dotychczas uchwała Rady  w sposób ogólny określa zasady nabywania, zbywania, najmu lub dzierżawy nieruchomości gruntowych stanowiących własność gminy. Zapis § 3 ust. 6 uchwały dopuszcza możliwość sprzedaży gruntu na rzecz użytkownika wieczystego tylko w przypadku, gdy użytkowanie wieczyste ustanowione zostało przed dniem wejścia w życie uchwały. Obecnie Spółdzielnia Mieszkaniowa w Śremie wystąpiła z wnioskiem o sprzedaż gruntu położonego w Śremie przy ul. Poznańskiej, oddanego w użytkowanie wieczyste w grudniu 2005 roku. W uzasadnieniu podała, iż posiadanie przylegających do siebie działek gruntu o różnych formach władania uniemożliwia jej wydzielenie nieruchomości i powołanie wspólnot mieszkaniowych. 

W celu umożliwienia sprzedaży gruntu na rzecz użytkowników wieczystych, posiadających działki gruntu o różnych formach władania istnieje konieczność dokonania zmiany uchwały ustalającej zasady gospodarowania nieruchomościami, polegającej na dodaniu zapisu umożliwiającego użytkownikowi wieczystemu, nabycie własności gruntu w celu ujednolicenia formy władania.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Mulkowski , poinformował, że 

projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 21 radnych.

Uchwała Nr 407 /LVII/ 06 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 407 /LVII/ 06 stanowi załącznik nr 11  do protokołu./.

d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ul. Leśnej we wsi Nochowo.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski  – Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem. / Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12  do protokołu./.

Teren dla którego sporządzono projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ul. Leśnej we wsi Nochowo, posiadał do 31 grudnia 2003r. swoje przeznaczenie w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego Gminy Śrem, to jest do momentu kiedy weszła w życie nowa ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, która pozbawiła mocy m.p.z.p. uchwalonych przed 1995 rokiem. W związku z tym tereny te straciły swoje funkcje.

Analizie poddano obszar o powierzchni około 10,41 ha, położony na gruntach obrębu geodezyjnego Nochowo u zbiegu drogi powiatowej nr 438 Śrem - Gaj - Błociszewo a drogą gminną . ( to jest ul. Leśną w Nochowie ).

Granice obszaru opracowania obejmują :

- działki o numerach ewidencyjnych : 1/2, 2/2,

- część działek o numerach ewidencyjnych : 3/2, 4 i 5.

Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę wymóg ustawowy, który określa, że plan miejscowy, w wyniku którego następuje zmiana przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne, sporządza się dla całego obszaru wyznaczonego w studium. W dniu 20 lipca 2006r. do Urzędu Miejskiego wpłynął wniosek Spółki z o.o. „MARDOM-DEVELOPER” w sprawie opracowania planu miejscowego dla działki nr ewid. 1/2 o powierzchni 53585 m2 położonej w Nochowie. Wniosek ten dotyczy zabudowy mieszkaniowej wolnostojącej, bliźniaczej, szeregowej ( do trzech kondygnacji.).

Zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego , obszar proponowany do objęcia planem obejmuje w swych granicach tereny ekstensywnej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej ( M2), z oznaczeniem, że są to tereny o charakterze strategicznym (s), dla których należy wykonać miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są spójne z polityką przestrzenną gminy, określoną w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Śrem oraz nie wykraczają poza granice określone w przepisach, w szczególności w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz, że należy opracować miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, którego zadaniem będzie rozstrzygnięcie i ustalenie przeznaczenia terenów, a także określenie warunków, zasad oraz parametrów wymaganych art.15 ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, również w związku z tym, że straciły moc miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego , uchwalone przed 1995 rokiem.

Następnie przedstawił autopoprawki do projektu uchwały, które stanowią załącznik nr 13  do protokołu.
/Salę obrad opuściła radna, Katarzyna Sarnowska, obecnych na sali 20 radnych./.
Pan Roman Augustowski - Prezes MARDOM -Deweloper Sp. z o.o. poinformował, iż na tym terenie spółka ma zamiar zainwestować. Planuje tam wybudowanie około 100 - 150 mieszkań przy współpracy ze śremskimi przedsiębiorcami. Przyniesie to poprawę wizerunku miasta Śrem i poprawę warunków mieszkalnictwa w Śremie. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju – Tomasz Jakuszek , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący Komisji ds Wsi – Mieczysław Waligóra , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami,
„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 408 /LVII/ 06 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 408 /LVII/ 06 stanowi załącznik nr 14  do protokołu./.

e) rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego oraz ze stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego na 2007 rok.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr  15 do protokołu./.

/Na salę obrad wróciła radna, Katarzyna Sarnowska, obecnych na sali 21 radnych./.

Rada Miejska w Śremie zgodnie z ustawowymi przepisami , corocznie uchwala program współpracy z organizacjami pozarządowymi i z podmiotami, które są wymienione w tytule projektu uchwały.

Wspieranie oraz powierzanie zadań publicznych odbywa się po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert. w konkursie mogą brać udział podmioty, które mają osobowość prawną i są wpisane do KRS.

W § 8 jest wymieniony zakres zadań, które gmina określa do realizacji.
W dyskusji radny Marek Basaj stwierdził, iż w § 8 podpunkt b jest zapis „imprezy masowe”. jest to nieszczęśliwy zapis, bo ustawa mówi, aby zorganizować imprezy masowe, trzeba spełnić szereg wymogów, ubezpieczyć, zdobyć zezwolenie itd. czy nie lepiej wpisać „ogólnodostępne”?
Pan Lewandowski poinformował, że ustawa o pożytku publicznym i wolontariacie nie rozgranicza i nie definiuje imprez masowych, myśli, że „ogólnodostępne” nie zmieni sensu uchwały , a zapis będzie pewniejszy.

Pan Burmistrz Łożyński stwierdził, czy nie może być bez uszczegóławiania, może wystarczy „sportowe” a wykreślić „imprezy masowe”.
Pan Burmistrz Łożyński poprosił o 3 minuty przerwy celem ustalenia zapisów w autopoprawce.




Przerwa 5 minut

Po przerwie Pan Lewandowski zgłosił autopoprawkę, w § 8 ust.1 podp. b, po słowie „gminie, należy dopisać „w szczególności imprezy ogólnodostępne”, w ust. 2 w podp. a wykreślić „masowe” wpisać „ogólnodostępne”

Przewodniczący Komisji Samorządowej - Jan Mieloszyński, poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska - Roman Bartkowiak , poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką,

„za” głosowało 21 radnych.
Uchwała Nr 409 /LVII/ 06 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 409 /LVII/ 06 stanowi załącznik nr 16   do protokołu./.

f) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski - Naczelnik Pionu edukacji i Usług Społecznych. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17  do protokołu./.
Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest uchwalany corocznie przez Radę Miejską. Program ten jest kontynuacją zadań realizowanych w latach poprzednich  i obejmuje szereg zadań mających na celu rozwiązywanie problemów uzależnień w gminie Śrem. Zostanie rozpisany konkurs na prowadzenie Przychodni Leczenia Uzależnień i Współuzależnień . Zostaną rozszerzone oferty o nowe programy : starszy brat, starsza siostra. W tym celu zostaną przeszkoleni wolontariusze. Będzie funkcjonowało nadal obywatelskie biuro prawne. Zostaną ogłoszone oferty na prowadzenie przy Konwikcie świetlicy socjoterapeutycznej w prawobrzeżnej części miasta. Planuje się wybudowanie boiska do siatkówki i koszykówki na boisku sportowym Szkoły Podstawowej Nr 1 w Śremie ul. Zamenhofa. Będą również organizowane seminaria i szkolenia dla służb społecznych m.in. dla policjantów, strażników miejskich, kuratorów sądowych, pracowników socjalnych, pedagogów i psychologów. Dieta za udział w pracach komisji nie uległa zmianie i wynosi 75 zł brutto. Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Samorządowej - Jan Mieloszyński, poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska - Roman Bartkowiak , poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
„za” głosowało 21 radnych.
Uchwała Nr 410 /LVII/ 06 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 410 /LVII/ 06 stanowi załącznik nr 18   do protokołu./.

g) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu komercyjnego.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Łagoda - Skarbnik Gminy Śrem. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr 19  do protokołu./
Kwota planowanego do zaciągnięcia długoterminowego kredytu komercyjnego uległa zmniejszeniu w wyniku podjęcia przez Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki wodnej w Poznaniu decyzji o przyznaniu planowanej pomocy w formie pożyczki na budowę kanalizacji we wsiach Wyrzeka i Bystrzek - Olsza. Zasadnym jest więc zaciągnięcie niższej kwoty kredytu komercyjnego. Następnie zgłosiła autopoprawkę , w § 1 wykreśla się : „4.495.000 zł.” a wpisuje się : 
„ 4.523.000 zł”.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Mulkowski , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką,

„za” głosowało 20 radnych,

przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 411 /LVII/ 06 została podjęta.

/Uchwała Nr 411 /LVII/ 06 stanowi załącznik nr 20  do protokołu./.

h) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej w Wyrzece.” 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Łagoda - Skarbnik Gminy Śrem. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr 21  do protokołu./
W budżecie na 2006 rok ujęto zadanie pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej w Wyrzece”. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu zadeklarował wsparcie w formie pożyczki w wysokości 1.000.000,00 zł. Pożyczka jest zwrotna w kwartalnych ratach z oprocentowaniem 0,5 stopy redyskonta weksli, liczonym od nie spłaconych kwot kapitału na maksymalny okres do 8 lat od jej udzielenia z karencją spłaty rat kapitałowych nie dłuższą niż 2 lata od daty jej udzielenia oraz nie dłuższą niż 1 rok od daty zakończenia przedsięwzięcia z możliwością umorzenia kwoty pożyczki do wysokości 25%.
Następnie zgłosiła autopoprawkę , w § 1 ust.2 w pkt 1 kwotę 400.000,00 zł należy zastąpić kwotą 372.000,00 zł, w pkt 2 kwotę 600.000,00 zł należy zastąpić kwotą 628.000,00 zł.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Mulkowski , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką,

„za” głosowało 21 radnych.
Uchwała Nr 412 /LVII/ 06 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 412 /LVII/ 06 stanowi załącznik nr 22  do protokołu./.

i) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pn.: „ Budowa kanalizacji sanitarnej w Bystrzku i Olszy - etap I.”

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Łagoda - Skarbnik Gminy Śrem. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr 23  do protokołu./
W budżecie na 2006 rok ujęto zadanie pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej w Bystrzku i Olszy - etap I”. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu zadeklarował wsparcie w formie pożyczki w wysokości 100.000,00 zł. Pożyczka jest zwrotna w kwartalnych ratach z oprocentowaniem 0,5 stopy redyskonta weksli, liczonym od nie spłaconych kwot kapitału na maksymalny okres do 8 lat od jej udzielenia z karencją spłaty rat kapitałowych nie dłuższą niż 2 lata od daty jej udzielenia oraz nie dłuższą niż 1 rok od daty zakończenia przedsięwzięcia z możliwością umorzenia kwoty pożyczki do wysokości 25%.

Dyskusji nie było. /Salę obrad opuścił radny, Antoni Błoszyk, obecnych 20 radnych./.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Mulkowski , poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką,

„za” głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 413 /LVII/ 06 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 413 /LVII/ 06 stanowi załącznik nr 24  do protokołu./.

j) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2006 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Łagoda - Skarbnik Gminy Śrem. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr 25  do protokołu./
Zmiana budżetu następuje z uwagi na wprowadzenie zmian w budżecie zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Dochody i wydatki wzrastają o kwotę 195.485 zł.  Następnie omówiła szczegółowo wszystkie zmiany w budżecie zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały oraz przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 26   do protokołu./.

Radny Żeleźny poinformował, że 27 września br. Rada Powiatu przyjęła uchwałę, w której przekazuje gminie 67 tys. zł. na zakup samochodu 9 osobowego - mikrobusu dla przewozu osób, w tym 2 osób niepełnosprawnych na wózku inwalidzkim. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia, a w budżecie nie ma takiego zapisu.

Pan Burmistrz Łożyński wyjaśnił, że sprawa zakupu samochodu na potrzeby ŚDS jest mu znana. Gmina ze środków własnych będzie musiała na ten zakup wygospodarować środki w wysokości ok. 70 tys. zł. Ze względu na inne zadania, obecnie nie ma środków na pokrycie tego zakupu. Ma nadzieję, że na listopadowej sesji w nowej kadencji może to być wprowadzone, gdyż za miesiąc czy półtora miesiąca będą lepsze dane w budżecie gminy i ta pomoc będzie mogła być skonsumowana.

Radny Żeleźny stwierdził, iż wypadało Radę poinformować, że taka dotacja została z Powiatu przeznaczona.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Mulkowski , poinformował, że 
projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką,

„za” głosowało 19 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 414 /LVII/ 06 została podjęta.

/Uchwała Nr 414 /LVII/ 06 stanowi załącznik nr 27   do protokołu./.

ad.6. Informacja     na     temat     złożonych      interpelacji    i      udzielonych 

         odpowiedziach.

Informację przedstawił i omówił Pan Maciej Janiszewski - Przewodniczący Rady Miejskiej w Śremie. /Informacja stanowi załącznik nr 28 do protokołu./.
ad.7. Informacja  na  temat  złożonych  oświadczeń  majątkowych za 2005 rok 

         oraz na 2 miesiące przed końcem kadencji.
Informację przedstawił Pan Burmistrz Śremu oraz Przewodniczący Rady. /Informacje stanowią załącznik nr 29 do protokołu./.
ad.8.Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan   Krzysztof Łożyński - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 30  do protokołu./. 

ad.9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

Radny Marek Basaj poinformował, że w poniedziałek na posiedzeniu Komisji ds Wsi złożył interpelację dotycząca inwestycji kanalizacji we wsi Wyrzeka i wniosek dotyczący sposobu zasad realizacji tego zadania, żeby było tak samo jak np. w Mechlinie i w Pyszącej.
Następnie głos zabrał Pan Ryszard Kasztelan - sołtys wsi Wyrzeka, który poinformował, żeby wszystkie zadania związane z kanalizacją były rozliczane w Wyrzece tak samo jak poprzednie kanalizacje. Zgodnie z wyliczeniami projektantów - 1 metr przyłącza będzie kosztował 270 zł i u niektórych mieszkańców to ok. 7 - 8 tys. zł., poprzednio w innych wioskach były to kwoty rzędu 1.200 zł - 1.500 zł. Mieszkańcy nawet nie mają pieniędzy, żeby kredyt spłacić . Być może projektant źle podchodzi do zagadnienia. Pieniędzy na kanalizację było przez gminę zagwarantowanych na kwotę ok. 3.400.000 zł, a po przetargu okazało się, że to zadanie będzie realizowane na kwotę ok. 1.880.000 zł i jest to duża różnica. Przyłącza wchodzą do sieci kanalizacyjnej. Czy ktos upoważnił burmistrza do zmiany ustawy ? Wioska chce równo zapłacić po 1.500 zł i żeby radni to dzisiaj podjęli, żeby te osoby, które się wycofały, żeby mogły się podłączyć ponownie. Mieszkańcy podpisując umowę, chcieliby wiedzieć, ile będą płacić, a tego w umowie na dzień dzisiejszy nie ma. podpisując umowę, była mowa, że za przyłącze będzie kwota 100 zł za 1 metr, a teraz wychodzi 270 zł za 1 metr.
Przewodniczący Rady poinformował, że Rada nie może podjąć tego typu uchwały, gdyż nie ma takiej kompetencji. W sprawie tego problemu zwrócił się do Pana Burmistrza.

Radny Antoni Błoszyk zwrócił się do Burmistrza z prośbą o interwencję w sprawie prawidłowej informacji skrzyżowania koło „Kuby”, żeby na tablicach były informacje o miejscowościach : Września, Środa, Konin.
Pan Burmistrz Łucka wyjaśnił, że odnośnie kanalizacji w Wyrzece był w ostatni piątek na zebraniu. Gminie zależy, żeby sfera budowy kanalizacji służyła mieszkańcom. Podjęto kroki, zmierzające do rozważenia innego usytuowania przyłączy przez projektanta, które mają służyć rozwiązaniu problemu. Szczegóły finansowania będą ponownie opracowywane. Zostaną przekazane mieszkańcom jak będą gotowe. Z kosztorysu wynika, że wykonawca chce za przyłącza kwotę w wysokości 444 tys. zł. i jeżeli podzieli sie tą kwotę przez 1600 metrów przyłączy , to wychodzi taka kwota. Na tą kwotę wpływ ma fakt, że w Wyrzece przebiegają drogi powiatowe i wojewódzkie. Przyłącza będą po przeciwnej stronie niż są budynki, jest duże zagęszczenie innych mediów, niektórzy nie wyrazili zgody na to, żeby w ich ogródkach przechodziły przyłącza. Koszt przyłącza bez przycisków to kwota 170 zł, w poprzednich kanalizacjach koszt przyłącza to kwota 90 - 100 zł za 1 metr.  Dodał, że nie padła informacja, że w Wyrzece będzie koszt przyłącza wynosił 100 zł. Ma nadzieję, że te koszty będą znacznie niższe. Sposród 90 umów, ul. Śremska i Szkolna się wyłączyły i jest to grupa 22 osób.
Radny Basaj spytał się, co stoi na przeszkodzie, żeby w Wyrzece nie mogła być zastosowana dotychczasowa partycypacja czy zmiana konstrukcji finansowania ? 

Pan Burmistrz Łucka wyjaśnił, że umowy były zawierane przed przetargiem i konstrukcja umowy była uzgodniona z radcą prawnym wg przepisów ustawy o zaopatrzeniu w wodę i zaopatrzeniu w ścieki. Sytuacja jest taka, że nawet Sąd Najwyższy w tej sprawie zmienił linię orzecznictwa.
Pani mecenas Juniewicz wyjaśniła, że art. 15 wyżej wymienionej ustawy mówi o tym, że realizacja przyłącza kanalizacyjnego odbywa się na koszt właściciela nieruchomości. Może być, że każdy indywidualnie zleca przyłącze. Może być, że grupa łączy się i uśrednia koszty przyłącza, mimo to każdy koszt przyłącza  jest inny. Jest to kwestia dogadania się co do finansowania przyłączy. Przez porównanie do poprzednich inwestycji, to koszty inwestycji też się zmieniły. jest to tez kwestia projektu, bo projektant nie wybrał najtańszego, to tez koszty rosną. Nie może tak być, że właściciele nie ponoszą żadnych kosztów.

Pan Burmistrz Łożyński stwierdził, że sprawa została wdrożona i dopilnuje, żeby było rozwiązanie optymalne, najtańsze.
Radny Bolesław Wośkowiak stwierdził, iż nie rozumie, że są te same przepisy i w Pyszącej było 1.500 zł, a tutaj nie można tego zrobić.

Radny Marek Dłużak stwierdził, iż w Wyrzece jest specyficzna sytuacja, gdyż są drogi wojewódzkie i powiatowe. Może kredyt zwiększyć , żeby ci ludzie mniej zapłacili.

Radny Tadeusz Rączkiewicz spytał się o remont dachu pływalni, kiedy będzie termin otwarcia pływalni ? Ile było zapytań radnych w roku 2002 - 2006 , ile z nich zostało zrealizowanych ?

Pan Burmistrz Łożyński odnośnie dachu , poinformował, że kontrakty opiewają na 31.10.2006r. W zależności od budowy i procesu robót i odbioru robót, chciałby 20 - 30.11. br. otworzyć pływalnię. Lepiej później otworzyć, ale ze 100% pewnością, że będzie bezkolizyjnie służyła.

Pan Sołys wsi Wyrzeka dodał, że projektant powinien wcześniej uzgadniać sprawy z mieszkańcami wsi.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Burmistrz Łożyński złożył deklarację i myśli, że wywiąże się z tego.
Radny Wośkowiak przypomniał sprawę alejki w Parku im. Powstańców Wlkp.Było zapewnienie, że ze środków na bieżące utrzymanie zostanie wyremontowana, a nie była. Dlatego nie wierzy w zapewnienia Burmistrza.
Pan Burmistrz Przywara poinformował, że takie zamiary były, ale środki były niewystarczające, gdyż wyszło, że 3 razy więcej trzeba by było przeznaczyć kosztów na remont tej alejki. Po analizach stwierdzono, że ta alejkę zrobi się później, ale kompleksowo.

Radny Wośkowiak stwierdził, że taką odpowiedź powinien otrzymać w momencie składania wniosku i wtedy nie byłoby problemów.

Pani sołtys z Niesłabina podniosła sprawę oświetlenia w Niesłabinie ul. Krótkiej i Osiedlowej,do jakiego momentu ma być zrealizowane oświetlenie ? Słyszała, że 500 metrów i 2 lampy maja być. Co z odcinkiem przy szosie powiatowej, tam jest nieutwardzona droga. Co ze sprzedażą gruntów ? Złożony został wniosek do Spółdzielni Produkcyjnej w Niesłabinie o wykupienie gruntów pod boisko sportowe ? Sprawa jest w toku . 
Pan Burmistrz Łucka wyjaśnił, że na oświetlenie w Niesłabinie przeznaczono kwotę 30 tys. zł. W dniu 12 października odbył się przetarg, wpłynęła 1 oferta na kwotę ok. 29 tys.zł. Termin wykonania 15 grudnia br. Wykonana zostanie linia zasilająca plus 2 punkty świetlne. Następny etap planowany jest w roku 2007.

Pan Burmistrz Przywara poinformował, że co do boiska,  to rozmowy były z Zarządem Spółdzielni Produkcyjnej. Pan Prezes wyraził  zgodę na takie rozwiązanie . Pismo zostało wystosowane, ale do dzisiaj nie ma odpowiedzi.
Radny Tomasz Jakuszek poprosił Pana Burmistrza, żeby zwrócił się do Komendanta Policji Powiatowej w Śremie z prośbą o wyeliminowanie zakłócania uroczystości rodzinnych mających miejsce w piątki i soboty w parafiach śremskich. chodzi o śluby i gromady dzieci i młodzieży, które  stwarzają zagrożenie dla siebie i dla innych uczestników ruchu drogowego. 
Radny Dłużak stwierdził, że w budynkach OPS na ul. Mickiewicza i na ul. Okulickiego , dla klientów brak jest toalet. Zaapelował, żeby toalety były udostępnione klientom.

Radny Żeleźny podniósł sprawę dewastaji w Parku Śremskich Odlewników. Poprosił o interwencję i zabezpieczenie poprzez organizowanie akcji prewencyjnych przez  Policję.

Przewodniczący Rady podziękował Pani Alicji Kozielczyk - sołtysowi wsi Niesłabin za bardzo aktywne uczestnictwo w sesjach Rady./Podziękowania stanowią załącznik nr 31 do protokołu./.
Następnie Pan Przewodniczący podziękował radnym za 4 letnią pracę w Radzie Miejskiej , przedstawiając radnym krótkie sprawozdanie kadencji 2002 - 2006, które stanowi załącznik nr 32 do protokołu,  po czym złożył podziękowania Burmistrzowi, Pani Skarbnik, Pani Sekretarz za 4 letnią współpracę, życząc wszystkim dalszych sukcesów.
Pan Burmistrz Łożyński złożył podziękowania Przewodniczącemu Rady i radnym za pracę na rzecz gminy Śrem w IV kadencji Rady.
ad.10.Zamknięcie Sesji.      

Przewodniczący Rady stwierdził,  iż  porządek  LVII  sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany,  wobec czego o godz. 15.56  zamknął obrady sesji, dziękując wszystkim za przybycie.
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